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A maquete do Mar realizada no âmbito do Concurso UHU foi coordenada pela professora Tânia Santos de Expressão Plástica.
A ideia de representar o fundo do Mar com um barco afundado surgiu após a exploração do tema com os alunos. Estes relembraram um acontecimento relativamente recente que consistiu no afundamento de um barco da marinha ao largo do Cabo Girão, para formar um recife artificial.
Partindo desta ideia, decidiu-se construir algo que representasse isso mesmo.
A maquete foi maioritariamente realizada pelos alunos de 4º ano, mas teve a colaboração de alguns alunos de outros anos e até do Ensino Básico recorrente.
A base do trabalho foi a reutilização de uma prateleira de armário que estava inutilizada. Esta foi coberta de areia preta da Madeira e algumas pedrinhas da praia, sobre a qual se verteu cola branca, criando uma superfície dura e resistente. Este procedimento foi feito pelos alunos do recorrente.
O barco foi cedido por uma professora e por se encontrar bastante degradado 	foi perfeito para o trabalho em curso.
Os corais foram feitos com aparas de rolos de piscina e protetores de moveis (azuis). 
As anémonas foram feitas com redes brancas de proteção das papaias 
A rede foi um saco de embalar batatas e simboliza, não só as redes de pesca como os plásticos que afetam o equilíbrio dos oceanos 
A coordenadora Eco escolas Vera Cunha 
