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Este desafio foi realizado na Escola Básica das Abadias, pela turma do 4º C, 24 alunos com idades compreendidas entre os 9 e 10 anos. 
Para a concretização do trabalho foram utilizados vários materiais, tais como: plasticina, papel cavalinho A3, revistas, papel de jornal, papel de lustro, papel celofane, lã, plástico, tampas, rede, caixas de ovos, caixas de cartão, conchas, areia, diversos tipos de cola, incluindo UHU.
Ao longo do ano os alunos realizaram pesquisas relacionadas com os habitats marinhos e a biodiversidade aí existente. De entre esses habitats, trabalhou-se a costa rochosa e a floresta de Kelp ( habitats rochosos de baixa profundidade) onde a abundância de algas permite a proteção, reprodução e alimentação de uma diversidade significativa de espécies animais como anémonas, medusas, polvos, estrelas-do-mar,ouriços-do-mar…
As florestas de Kelp devem o seu nome à alga mais abundante neste habitat denominada de Kelp  (alga gigante que pode atingir dezenas de metros de comprimento).
