Para reproduzir o pictograma comecei por procurar em revistas e na internet. Encontrei muitas coisas interessantes tais como as ondas do mar e peixes. Guardei as imagens no Word e escrevi as palavras que estavam escritas no cartaz. Imprimi e colei numa cartolina 30cm por 30 cm. 
Para a representação do ODS utilizei um fundo preto para passar a ideia que estamos a tratar o Oceano como uma lixeira da terra.
Coloquei uma cartolina azul a representar o oceano e fotos chocantes de animais ou praias poluídas, mostrando o domínio do plástico nos oceanos, tendo como imagem central uma foca asfixiada por um saco.
[bookmark: _GoBack]É urgente mudar radicalmente a forma como temos tratado o oceano. Estamos em falta com ele e a prejudicá-lo todos os dias com as nossas rotinas.  Pequenos gestos quotidianos  podem contribuir para reduzir a presença de plásticos nos mares, como por exemplo: substituir os sacos plásticos por outros reutilizáveis; reduzir o consumo de copos, pratos, talheres ou garrafas de plástico e substituir os recipientes de plástico pelos de metal ou vidro. Pequenos gestos, grandes mudanças.


