
MEMÓRIA DESCRITIVA

1ª  Parte

Materiais:
- Cartão
- Separadores de cartolina azul
- Saco de papel branco
- Cola

Elaboração do trabalho:
- Comecei a elaboração do trabalho pela construção da base em cartão, com as medidas de 30cm x 30cm. Escolhi este material porque é rígido e firme, o que facilitou a colagem;
- Reciclei 4 separadores de cartolina, com dois tons diferentes de azul, e cortei-os em quadrados de 5cm x 5cm (aproveitei as sobras para fazer outros tamanhos). Depois, colei-os aleatoriamente na base de cartão;
- Imprimi, no tamanho que desejava, as imagens do “14”, do texto, do peixe e das ondas e recortei-as. Depois coloquei-as sobre o saco de papel branco e recortei-as novamente neste material;
- Colei as imagens sobre os quadrados de cartolina.


MEMÓRIA DESCRITIVA

2ª parte

Materiais:
- Cartão
- Separadores de cartolina azul, vermelha e amarela
- Materiais de plástico (copo de iogurte, tampa de uma garrafa de água, palhinha, cotonete, tampa de protetor solar, papel de pastilha, saco de plástico)
- Cola

Interpretação do ODS 14:
O plástico é um problema que coloca em causa a sustentabilidade e a vida no mar. Para um desenvolvimento sustentável, quer em terra quer no mar, é necessário reduzir a utilização deste material que dificilmente se degrada. 
Por isso, a minha interpretação do ODS 14 pretende representar o mar, com um sinal de “Proibido plástico” e alguns exemplos de lixo em plástico, alertando para este problema. Coloquei também uma frase: “Menos plástico – Mais Vida”

Elaboração do trabalho:
- Comecei a elaboração do trabalho pela construção da base em cartão, com as medidas de 30cm x 30cm. Escolhi este material porque é rígido e firme, o que facilitou a colagem1;
- Tracei duas linhas no cartão, para desenhar 3 retângulos. Do lado esquerdo, um retângulo com 9,3cm x 30cm. Do lado direito, dois retângulos sobrepostos com 20,7cm x 15 cm;
- Reciclei 1 separador de cartolina azul escura e cortei um retângulo de 9,3cm x 30cm;
- Reciclei 2 separadores de cartolina, com dois tons diferentes de azul, e cortei-os em quadrados de 4cm x 4cm (aproveitei as sobras para fazer outros tamanhos); 
- Reciclei 2 separadores de cartolina, com dois tons diferentes de amarelo, e cortei-os em quadrados de 4cm x 4cm (aproveitei as sobras para fazer outros tamanhos); 
- Reciclei 1 separador de cor vermelha e cortei-o com a forma de um sinal de trânsito de proibido;
- Imprimi, no tamanho que desejava, as imagens do “14”, do texto, de dois peixes e das ondas e recortei-as;
- No retângulo superior direito, colei os quadrados de cartolina azul, simbolizando o mar;
- No retângulo inferior direito, colei os quadrados de cartolina amarela, simbolizando a areia;
- No retângulo à esquerda, colei o retângulo de cartolina azul com 10cm x 30cm;
- Na linha de divisão dos 2 retângulos da direita, coloquei a tira de papel com as ondas;
- No meio dos 2 retângulos da direita, coloquei o sinal de trânsito em cartolina vermelha;
- Colei os materiais de plástico: copo de iogurte, tampa de uma garrafa de água, palhinha, cotonete, tampa de protetor solar, papel de pastilha e saco de plástico;
- Colei 2 peixes no retângulo superior direito;
- À esquerda, colei o número 14 e o texto: Menos plástico - Mais vida”.
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