Memória descritiva ODS 15
Após visualizar alguns vídeos e imagens decidi fazer um desenho que representasse a Terra e imagens que apelassem à sua preservação. A maior dificuldade que tive foi mesmo começar o desenho e desenhar alguns elementos como um pássaro. Para isso, segui a sugestão da minha mãe: colocar a imagem por trás da folha branca e, na janela, para ver melhor o desenho que estava por trás. Para este trabalho usei pedaços de papel colorido, papel de bombons e recortes de revistas.
Os objetivos definidos pela ONU são importantes para Cinfães e para cada parte do mundo pois é nossa obrigação proteger o ambiente terrestre, caso contrário haverá mais desflorestação, extinção de algumas espécies de animais e cada vez mais solos impróprios para cultivo.
Penso que a biodiversidade em Cinfães não está, para já, em perigo pois existem muitos espaços verdes, rio e ribeiros  não poluídos , assim como muitos solos propícios à agricultura. Para assim continuar é necessário que as pessoas continuem a preservar e a cuidar destes espaços, como têm feito até então.
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