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Escolhi este ODS pois tal como nós humanos, os animais marinhos devem viver no seu habitat, sem poluição e com liberdade. Sempre tive respeito pelo mar/oceano e sempre foi algo fascinante para mim. Tento sempre contribuir com pequenas acções para ajudar o mar, bem como os seres vivos que neste habitam. Uma das acções, foi um dia em que fui à praia com o objectivo de recolher o maior número de lixo que fosse possível. Levei sacos de várias cores para reciclar o lixo e em tão pouco tempo e numa pequena área da praia recolhi uma enorme quantidade de lixo. 
Portanto escolhi este objectivo pois também luto para conseguir conquistar os princípios do mesmo e é algo com que eu me identifico.
Na segunda colagem, que corresponde à minha interpretação, coloquei de um lado o que é errado, retratando a poluição nos mares/oceanos e o quanto prejudica a vida marinha e do outro lado retractei a gestão sustentável da pesca e a biodiversidade das espécies marinhas.  A rede utilizada é uma rede legal que não captura as espécies juvenis dando tempo para estas se desenvolverem e não entrarem em vias de extinção. 

                                                                                                                  Margarida Rebelo 1*CP

