Ilustração Collage de um ODS
Memória descritiva

Nas aulas de ciências naturias do oitavo ano, associada à temática dos ecossitemas foi pedido aos alunos que escolhecem um dos ODS que mais se identificavam com os assuntos abordados nas aulas.
Nete enquadramento, foram apresentados os ODS aos alunos, pela docente, e realizada uma reflexão sobre cada um deles, de forma a escolhermes quais deles estariam mais ligados aos temas abordados, ou a abordar, na disciplina de Ciências Naturais de oitavo ano.
Após esta reflexão, os alunos consideraram que os ODS que mais se associavam   ao temas abordados são: o 4, Edcuação de Qualidade; o 6, Água Potável e Saneamento; o 7, Energias renováveis e Acessíveis; o 13, Ação Climática; o 14, proteger a Vida Marinha; o 15 Proteger a Vida Terrestre.
Após esta escolha, foi pedido aos alunos que pensassem em formas de represtentar duas ilustrações, uma do ODS e outra do que a ODS representava para eles, relembrando a discussão que foi realizada aquando da sua apresentação.
Antes de iniciarem a realização do trabalho, foi também feita uma abordagem à técnica da Collage e ao facto de existirem colas amigas do ambiente, apresentando aos alunos a gama verde da UHU.
Outro princípio referido,  foi a utilização de materias que tivessem em casa e reutilizáveis, de forma a minimizarmos a utilização de recursos e assegurarmos a sua reutilização.
Após terem existido algumas duvidas do que utilizar, foram sugeridos pelos alunos alguns materias como caixas de cereais, o plástico de garrafas e garrafões, alguns alimentos secos, como massas e arroz, tecidos velhos, entre outros.
Após esta introdução foram desenvolvidos vários trabalhos e, em conjunto, esoclhido o que consideraram melhor conseguir os objetivos propostos.
