Memória descritiva do projeto "Desafio UHU - Ilustração Collage de um ODS"
Agrupamento de Escolas Poeta António Aleixo
Escola E.B 2,3 Dom Martinho Castelo Branco
Este projeto resultou da articulação entre as disciplinas de Educação Visual e Cidadania e Desenvolvimento.
Os alunos foram desafiados a reproduzir o ODS 14 - Oceanos, Mares e Recursos Marinhos, pois apesar de todos eles de revestirem de enorme importância, este, pela proximidade e ligação dos nossos alunos ao mar, tem um significado especial.
Os trabalhos selecionados pelas professoras de Educação Visual, Cidadania e Desenvolvimento e pela Coordenadora do Projeto Eco-Escolas, pertencem a alunas diferentes, ou seja, a ilustração em collage, do pictograma representativo do ODS 14, foi realizado pela aluna Beatriz Afonso, da Turma E do 8.º ano de escolaridade,  a ilustração em collage, resultante da discussão e interpretação desse mesmo ODS foi realizado pela aluna Carlota Espiridão,  do Turma H do 8.º ano de escolaridade.
Memória descritiva da ilustração do pictograma representativo do ODS 14 (elaborada pela aluna Beatriz Afonso)
Este projeto destinou-se à reprodução do ODS 14 sobre o tema: Oceanos, Mares e Recursos Marinhos, no âmbito do desafio UHU.
Idealizei um projeto de forma a dar algumas texturas diferentes e profundidades ao ODS original.
Comecei por escolher como base uma folha de papel azul escuro de forma a realçar o branco da folha lisa escolhida para a colagem das ondas e do numero do ODS, para dar profundidade fiz uma sombra em preto, o peixe foi feito em cartão grosso azul cien com o olho em papel canelado branco de forma a dar realce e textura ao pormenor, na frase do ODS “ PROTEGER A VIDA MARINHA” utilizei as colas de glitter da UHU onde consegui dar brilho ao meu trabalho, para finalizar achei que as tampas de garrafas de agua e leite davam ao trabalho a textura e realce que faltava.

Memória descritiva da ilustração resultante da discussão e interpretação representativo do ODS 14 (elaborada pela aluna Carlota Espiridão)
Para a realização do meu trabalho, utilizei diversos materiais, tais como, uma base de papel cavalinho, areia da praia para imitar o fundo do mar, recorte de uma imagem de uma tartaruga e cascas de nozes para cobrir a carapaça. Para fazer o mar utilizei papel crepe de dois tons de azul, recortados em triângulos de várias dimensões. Por fim, utilizei cartolina prateada para realizar o nome do ODS.
Na minha opinião, um mar limpo é um mar com água transparente e azul, tal como o que representei no meu trabalho e onde possa viver toda a biodiversidade marinha, representada pela tartaruga. Num mar como o que eu idealizei, não há poluição, logo não há extinção de espécies.
Para a concretização deste trabalho criativo sobre o ODS 14, contribuíram os conhecimentos adquiridos durante a visita à Associação “A Rocha”, na Mexilhoeira Grande, onde nos foi explicado o que é feito a nível ambiental para preservação da fauna e da flora autóctones e a atividade de educação ambiental “Oceano Participativo”.
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