Memória descritiva
Escola: Escola Básica e Secundária de Rebordosa
Idade dos alunos: 
2º ciclo- 11 anos -  Diogo Barbosa -   6º ano de escolaridade (RA)
3º ciclo - 12 anos (7º ano de escolaridade) Francisca Silva  7º ano de escolaridade (7ºRE)

O projeto do 2º ciclo, foi desenvolvido nas aulas de Cidadania e Desenvolvimento, servindo de ponto de partida para a abordagem aos temas “Educação ambiental” e “Desenvolvimento sustentável”, definidos para o 6º ano de escolaridade, no Plano Estratégico de Educação para a Cidadania do Agrupamento de Escolas em que a escola se insere.

[bookmark: _GoBack]O projeto do 3º ciclo, foi desenvolvido nas aulas de Cidadania e Desenvolvimento, servindo de ponto de partida para a abordagem ao tema “Desenvolvimento sustentável”, definido para o 7º ano de escolaridade, no Plano Estratégico de Educação para a Cidadania do Agrupamento de Escolas em que a escola se insere.
Inicialmente, fez-se a apresentação do projeto à turma, a qual se mostrou entusiasmada e interessada em participar. Foram também apresentados os dezassete ODS e após alguns debates ficou decidido que o ODS a trabalhar seria o ODS “Proteger a Vida Marinha”. Assim, os alunos foram divididos em grupos e iniciaram as pesquisas, esboçaram um projeto dos seus trabalhos, definindo os materiais necessários, dando-se primazia à utilização de material de desperdício, nomeadamente catálogos, revistas e folhetos publicitários.
	No entanto, devido à pandemia da Covid-19 e ao encerramento dos estabelecimentos escolares a partir do dia 16 de março o projeto teve que se desenvolver em moldes diferentes. Deste modo, o trabalho passou a ser individual, visto que seria impossível os alunos conseguirem concluir o projeto  em grupo. Não foi possível recolher fotos das várias etapas do projeto, devido aos constrangimentos supracitados. Assim os alunos tentaram manter-se fiéis ao projeto, delineado inicialmente, e enviaram uma foto do projeto final. Depois de uma avaliação foi selecionado o trabalho descrito.
