A Escola Básica Bernardino Machado decidiu aceitar o desafio UHU, no âmbito do Projeto Eco-Escolas.
Ao aderir a este desafio pretendemos sensibilizar as crianças e a comunidade para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, pois os ODS trabalham com o espírito de parceria e pragmatismo para fazer hoje as escolhas corretas para melhorar a vida, de forma sustentável, das próximas gerações.
A Coordenadora do projeto Eco-Escolas lançou o desafio aos alunos pertencentes à turma A do sétimo ano. Os alunos têm entre doze e catorze anos de idade e aceitaram o desafio com muito entusiasmo! 
Inicialmente, os alunos definiram o ODS que iriam trabalhar. Assim, realizaram a pesquisa e posteriormente executarem as ilustrações.
O ODS escolhido foi as Alterações Climáticas, constataram que não há nenhum país no mundo que não esteja a sofrer os efeitos drásticos das mudanças climáticas. As emissões de gases com efeito de estufa continuam a aumentar e agora são 50% maiores que em 1990. Além disso, o aquecimento global está causando mudanças duradouras em nosso sistema climático, o que ameaça consequências irreversíveis.
A nossa ilustração representa uma pequena floresta, onde estão representadas duas árvores e algumas ervas e arbustos.
É possível observar a libertação de gases para a atmosfera, através da fábrica (representa a indústria) e dos automóveis (representam os veículos poluentes “não amigos do ambiente”). 
Na ilustração, utilizaram uma cartolina como base. De seguida, foi pedida ajuda aos alunos na recolha de material para colar nessa ilustração. Utilizaram para o feito revistas e após recortarem as imagens, estas foram coladas na cartolina. 
Posteriormente, os alunos utilizaram o lápis e esferográfica para realçarem alguns pormenores. 
[bookmark: _GoBack]No pictograma ilustrativo do ODS foi utilizada uma cartolina, uma folha de papel (parte dela já tinha sido utilizada para a realização de uma tarefa) e giz branco.
Os discentes participaram neste projeto com muito empenho e manifestaram interesse.  

