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Os alunos do 4º ano, da Associação para o Bem Estar Infantil – Jardim Infantil da Quinta dos Bacelos, participaram no Desafio UHU elaborando um mocho com materiais recicláveis.
Inicialmente os alunos realizaram desenhos do mocho em folhas A4 com recurso aos lápis de cor e à aplicação de recortes e colagem de diferentes materiais.
Após a escolha do desenho, iniciou-se a construção do mocho.
Para a cabeça utilizou-se uma caixa de ovos que serviu também para formar o bico. Aqui, colocou-se uma bola de plástico para simbolizar a forma dos olhos e restos de postais para criar as pestanas e os olhos. Para o corpo foi reutilizada uma bola de esferovite que foi revestida com tiras de jornal recortadas em ondas para formar as penas. Junto ao corpo colocaram-se as asas feitas com cartão canelado com pedaços de lã para decorar esta parte do corpo.
Por fim, utilizou-se também o cartão para formar as patas. Para estas ficarem mais bonitas, os alunos utilizaram restos de tecido amarelo.
[bookmark: _GoBack]Durante todo o processo, as crianças mostraram curiosidade, interesse e foram colaborativas mostrando que esta atividade embora desafiante, acabou por ser divertida e estimulante. 
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