Pesquisa sobre a Biodiversidade local

Reserva Natural Local do Estuário do Douro

A preservação do Património Biológico é essencial para a sobrevivência da espécie humana. Podemos sobreviver sem bens materiais e sem cultura, mas sem as outras espécies isso não é possível. Sem os outros seres vivos não sobreviveremos!
O tema da preservação e da defesa do ambiente tem sido muito trabalhado com estes alunos desde o 1º ano de escolaridade. A participação em atividades do Projeto Eco-Escolas, da Câmara e outras que foram surgindo, propostas por diversas entidades, tem sido uma constante ao longo dos últimos três anos. Assim, a biodiversidade adquire aqui uma importância muito grande, pois o conhecimento da realidade é fundamental para que possamos atuar de forma informada.
Na nossa localidade têm sido desenvolvidos alguns projetos interessantes nesta área e um deles é a criação do Parque da Baía de S. Paio e da Reserva Natural Local do Estuário do Douro. Embora os alunos não conhecessem o espaço pelo nome, tinham a noção de que aquela é uma zona agradável onde existem muitas aves.
Assim, resolvemos investigar um pouco mais. Consultamos o site da Reserva e começamos a aperceber-nos de que a variedade de fauna e flora existente naquele espaço é imensa. A partir daí não tivemos dúvidas! Fizemos então uma seleção dos animais e das plantas tentando incluir no nosso trabalho espécies de diferentes reinos (animais e plantas) e classes (aves, anfíbios…).
Foi interessante perceber que, entretanto, aos fins de semana, as crianças levaram os pais/ famílias a conhecer o espaço e a observar os animais e as plantas.
[bookmark: _GoBack]Penso que se tratou de um trabalho interessante que tem continuação fora da escola e foi gratificante ouvir alguns alunos dizerem que tinham ensinado aos pais o que é a biodiversidade, pois eles, na escola, nunca tinham ouvido falar desse tema!

