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                                        Salinas da Figueira da Foz
O Concelho da Figueira da Foz tem uma situação geográfica privilegiada, possui um extraordinário património natural: arrozais, salinas, zonas dunares, zonas lagunares, serra, rio, mar, com elevado potencial ambiental e ecológico, que dão suporte a espécies e habitats próprios. 
O nosso painel vai ilustrar a biodiversidade das salinas, local visitado pela escola e que nos impressionou pela sua beleza e riqueza da sua biodiversidade.
As Salinas da Figueira da Foz situam-se no estuário do rio Mondego, repartindo-se pelo braço sul do rio e pela Ilha da Morraceira.
A tipologia das salinas da Figueira corresponde a pequenas unidades com uma grande quantidade de compartimentos, ligados por uma intrincada rede de canais.
As salinas são pequenos "lagos" artificiais onde a água do mar é deixada a evaporar para depois se retirar o sal. Nos pequenos lagos de água salgada vêem-se alguns "montinhos" brancos que é o sal.
A biodiversidade das salinas é muito rica. Podemos ver crescer a malva, planta utilizada na área medicinal, a acelga-brava, planta utilizada na cozinha em sopas e saladas e a salicórnia, uma erva com vitaminas, proteínas, ácidos gordos e sais biológicos facilmente assimiláveis pelo organismo humano e na cozinha substitui o sal. Para não perturbar o habitat das aves, existe nas salinas um observatório onde podemos observar os flamingos, o pato-real, a garça e os falcões negros. Também se vêem barracões e pequenos cais de barcos construídos pelos pescadores que aqui vivem e trabalham. 
Uma forma de ajudar a proteger a biodiversidade das salinas é conhecer melhor as espécies animais e vegetais que lá vivem. Por isso desenvolvemos este trabalho que nos permitiu perceber que podemos visitar, mas sem perturbar o habitat das diferentes espécies.
Preservar a biodiversidade é proteger a vida, porque a vida na terra depende da natureza.                                                                    
