Origem da Pinhata
[bookmark: _GoBack]Pensa-se que a pinhata surgiu na Península Ibérica e que posteriormente se propagou nos países de língua espanhola, especialmente no México. No entanto, também se diz que possa ter tido origem na China, para celebração do Ano Novo e do início da Primavera.
A pinhata tradicional era um cântaro de barro revestido de papel colorido e em forma de estrela com sete pontas enfeitadas. Dizia-se que estas representavam os sete pecados capitais: avareza, gula, preguiça, orgulho, inveja, ira e luxúria.
A pinhata é usada em diversas festividades e ocasiões como  uma brincadeira,  que é muito apreciada  sobre tudo pelas crianças  devido aos doces surpresa  que podem saltar da mesma.

Definição de "pinhata", in Dicionário Priberam da Língua Portuguesa [em linha], 2008-2021, https://dicionario.priberam.org/pinhata [consultado em 20-05-2021]:
 “Jogo em que os intervenientes tentam partir, de olhos vendados e com um pau, um recipiente cheio de guloseimas e prendas, pendurado acima das suas cabeças.”
