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CONTEXTO E ENVOLVIMENTO DOS ALUNOS
A abordagem deste trabalho foi realizada nas aulas de Educação Visual de uma turma de 6ºano. No âmbito do programa da disciplina, é abordado o conteúdo pictograma, ou seja, uma imagem simples e esquemática e que tenha um significado facilmente apreendido pelo observador. Nada melhor para abordar este tema do que este desafio do projeto da colagem de um Objetivo do Desenvolvimento Sustentável. A atividade da colagem surgiu na sequência da análise do cartaz dos ODS e na seleção de um dos objetivos para realizarem um pictograma. 
Após um estudo prévio e uma reflexão sobre os vários objetivos, a escolha foi individual e cada aluno fez os seus projetos, reuniu materiais e executou a sua colagem.
No final selecionamos os trabalhos para participar no desafio. A escolha recaiu nos trabalhos sobre o objetivo 16 – Paz, Justiça e Instituições Fortes.
MATERIAIS UTILIZADOS
- Recortes de revistas usadas 
- Papel reciclado
- Colas, Tesouras, lápis e canetas de ponta fina.
DESCRIÇÃO VISUAL DAS COLAGENS
As colagens selecionadas representam um tema muito premente, a eliminação de todas as formas de violência e mortalidade com ela relacionadas, em todos os lugares, assim como, a garantia da igualdade de acesso à justiça para todos. 
Na ilustração em colagem, esta ideia está plasmada no símbolo da pomba branca e na balança e no martelo da justiça, mas também nas imagens de fundo, por um lado, as mãos que suplicam para que se acabem as guerras e a violência e por outro, as palavras, que representam as tentativas de comunicação. 
CONCLUSÃO
[bookmark: _GoBack]Com este projeto foi possível desenvolver o sentido crítico, assim como, a sensibilidade estética e artística. São atividades destas que permitem uma construção de um conhecimento mais sólido e a promoção de uma sociedade mais informada e crítica, mas também, o desenvolvimento da criatividade. 
