Memória Descritiva do Desafio UHU 2024/2025
Collage de um ODS

Objetivo 
O Projeto Collage de um ODS, Desafio UHU lançado para o presente ano letivo, foi concretizado pela turma do 4.º ano de escolaridade. Este tinha como objetivo dar a conhecer os 17 Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável. 
Desenvolvimento do Projeto
Este projeto foi iniciado com a observação da cópia dos 17 ODS - Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável. Para a concretização do mesmo, os alunos observaram alguns vídeos para compreender o tema e discutiram sobre os 17 ODS e a urgência na implementação dos mesmos. Descobriram que as Nações Unidas declararam 2020-2030 a “Década de Ação” para cumprir os ODS e perceberam o sentido de urgência para acelerar a transição.
Como este projeto seria desenvolvido nas áreas de Enriquecimento Curricular de Expressão Plástica e Eco Escolas, os alunos propuseram que o ODS escolhido estivesse articulado a temas de trabalho destas áreas. Convém mencionar que este mesmo grupo de trabalho está envolvido num projeto curricular interdisciplinar (Português, Expressão Plástica, Biblioteca, Eco Escolas e Inglês) de desenvolvimento de histórias e ilustração das mesmas, sobre o ambiente e em que alguns destes objetivos são relevantes para o desenvolvimento das mesmas.
Após alguma discussão, consideraram que seriam dois os temas de trabalho por serem significativos para este grupo de trabalho, estarem de alguma forma interligados entre si e serem objeto de estudo em diferentes áreas. Assim, optaram pelo 14.º Objetivo - Proteger A Vida Marinha e pelo 15.º Objetivo – Proteger A Vida Terrestre.
Para o desenvolvimento do trabalho, procedeu-se à realização da ilustração em collage das ODS selecionadas, que serviria de base para o trabalho final. Esta collage foi concretizada apenas com restos de cartolina, cola UHU e as cópias dos ODS na apresentação. Seguidamente, foram realizados pelos alunos diferentes estudos do trabalho que se pretendia realizar, baseado na collage  e foi selecionado um deles que deu origem ao trabalho final.
A partir deste momento, o trabalho foi integralmente coletivo com a intervenção das nove crianças deste grupo. Procedeu-se, assim, à fase de seleção de materiais, recorte e colagem. 
Para o desenvolvimento da totalidade do projeto foram utilizadas revistas, papel A4 e A3, restos de cartolina, lápis de carvão, borracha, aguarelas, tesouras, cola líquida e cola branca UHU. Para a exploração do tema foi ainda necessário o uso de computador para as pesquisas e televisão para o visionamento dos vídeos.
A docente foi responsável por apresentar este projeto ao grupo, selecionar informação relativa ao tema e orientar o trabalho a desenvolver.
Conclusão
Com a concretização deste projeto Collage de um ODS, os alunos puderam estar informados sobre a importância da exploração de temas referentes às questões climáticas, o envolvimento das pessoas, das instituições e das nações. Para esta faixa etária é ainda muito significativo a obtenção de conhecimentos relacionados com a fauna e flora marítima e terrestre. Os alunos demonstraram particular interesse e exploraram informação relativa aos endemismos da nossa região, a Madeira.

