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Este projeto foi desenvolvido pelos alunos do 1.º e do 2.º ano no âmbito da área extracurricular Estudo Lúdico & Projetos. Como ponto de partida, os alunos assistiram a um PowerPoint sobre os Objetivos do Desenvolvimento Sustentável (ODS) e exploraram o site oficial dos ODS para aprofundar o tema. Após a explicação detalhada de cada objetivo, surgiu a necessidade de escolher um para trabalhar, o que levou à realização de uma votação, já que não houve consenso inicial. Para isso, utilizou-se uma tabela de frequência absoluta com os dois ODS mais votados: “Erradicar a Fome” e “Proteger a Vida Marinha”. Após análise da tabela, constatou-se que o objetivo “Proteger a Vida Marinha” obteve a maior quantidade de votos, tornando-se o tema do projeto.
Para dar início à execução, a professora preparou duas placas de cartão com as dimensões necessárias. Essas placas foram gentilmente disponibilizadas por uma encarregada de educação. Os alunos sugeriram preencher os fundos com recortes azuis de revistas, simulando a aparência do mar.
Na placa do pictograma representativo do ODS, os alunos, organizados em pequenos grupos, recortaram as revistas em pequenos retângulos e separaram as tonalidades, criando um efeito degradê: tons mais escuros na parte inferior e mais claros na parte superior. Para representar o nome do ODS, utilizaram cartão branco reaproveitado de uma caixa. Com o auxílio da professora, um grupo de dois alunos cortou as letras utilizando a ferramenta Sizzix. Os símbolos representativos do objetivo—ondas e peixe—foram confecionados reutilizando pequenas bolinhas obtidas com o furador utilizado na secretaria da escola. A fixação dos elementos ocorreu com cola branca UHU e cola UHU líquida. Para tornar as escamas do peixe mais realistas, a docente contornou-as com uma caneta de tinta permanente. Já o olho do peixe foi produzido pelos alunos a partir de papel de revista preto, utilizando um furador circular.
Na placa da interpretação do ODS, os alunos seguiram a mesma técnica de recorte e colagem utilizada na outra placa, utilizando um furador circular e cola branca UHU para fixação. Para enriquecer a representação, revisaram os animais marinhos abordados previamente na disciplina Estudo do Meio, reforçando conhecimentos sobre suas características. A fim de complementar a pesquisa realizada no manual didático, exploraram o quadro interativo da sala para buscar inspirações sobre animais marinhos confecionados com material reciclado. A professora imprimiu algumas imagens selecionadas, que serviram como base para a criação dos elementos do projeto. Os alunos, divididos em pequenos grupos, adaptaram as ideias conforme os materiais disponíveis na sala.
Cada grupo confecionou diferentes espécies utilizando materiais reaproveitados: as tartarugas foram feitas com casca de nozes, tinta, restos de cartolina, pompons e olhos decorativos; os peixes foram produzidos com tampas plásticas, restos de cartolina, bolinhas de furador e olhos decorativos; o peixe em origami foi feito com papel de revista e um olho decorativo; o peixe-balão foi criado com papel bolha, tinta, olhos decorativos, cartolina e palitos; as algas foram feitas com esponja pintada previamente pelos alunos; O polvo, os camarões e o peixe “Dentão”, foram retirados de folhetos do supermercado. A frase foi elaborada com recortes de palavras de revistas. Para destacar a beleza do trabalho, foram acrescentadas pérolas decorativas, conchas de amêijoas e massas em formato de estrela, evocando as estrelas do mar e a magia do oceano. A maioria dos elementos foram fixados com cola UHU líquida e em alguns juntou-se cola quente.
