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EB do Bairro da Socasa


Desafio UHU – Memória Descritiva

Este projeto foi desenvolvido com os alunos do 4º ano, tendo como foco o Objetivo de Desenvolvimento Sustentável (ODS) n.º 16: Paz, Justiça e Instituições Eficazes.
Recorrendo exclusivamente à técnica de colagem, os alunos foram convidados a refletir e a representar, de forma visual e criativa, os valores e símbolos associados a este ODS. O projeto desenvolveu-se em duas fases principais:
Na primeira fase, os alunos criaram colagens inspiradas em ícones associados ao ODS 16. Entre os elementos escolhidos estiveram a pomba branca com folhas verdes no bico, símbolo universal da paz, o martelo do tribunal representando a justiça, e o planeta Terra sustentado por duas mãos humanas, evocando a união e o cuidado coletivo da sociedade para com o mundo e com as instituições que o regem.
Na segunda fase, os alunos deram asas à sua imaginação, reinterpretando este objetivo pelos seus próprios olhos. O resultado foi uma colagem coletiva onde se misturam símbolos, emoções e ideias que, para eles, representam um mundo mais justo e pacífico.
Foram utilizados diversos materiais reciclados e papéis de diferentes texturas e cores, promovendo também a consciência ecológica e o reaproveitamento de recursos. A colagem surgiu, assim, como meio expressivo e acessível para traduzir visualmente valores fundamentais como a empatia, o respeito, a justiça e a solidariedade.
Este projeto valorizou a expressão artística e a partilha de ideias em grupo, fomentando o pensamento crítico e o sentido de responsabilidade dos mais novos em relação à construção de um mundo melhor.
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