O 2º ano da  EB.Sendim foi a turma escolhida para o “DESAFIO UHU – ILUSTRAÇÃO COLLAGE DE UM ODS”. A EB.Sendim fica situado em Matosinhos, no litoral norte, com  um grande polo piscatório e um centro interpretativo ambiental marítimo muito dinâmico a nível da investigação e ação - CIIMAR. O CMIA( centro de monitorização e interpretação ambiental) é uma das valências do CIIMAR, e é responsável pela interação com a comunidade , sendo  um dos parceiros da EB.Sendim no desenvolvimento das boas práticas ambientais.    A EB.Sendim para além de ser uma escola aderente ao PROGRAMA ECO-ESCOLAS , é também uma escola aderente ao programa ESCOLA AZUL. 
Por estas razões  os alunos escolheram o ODS 14 – Proteger a Vida Marinha, de forma a reforçar a sensibilização a toda a comunidade escolar e as famílias, para a importância da preservação e proteção do ecossistema marinho. 
Os alunos trouxeram variados materiais em fim de linha, que foram reutilizados na realização dos cartazes, de forma a ficarem trabalhos criativos e amigos do ambiente. As Ilustrações em collage,  do ODS 14, resultou da discussão e interpretação do mesmo ODS. Este pretende demonstrar a  nossa preocupação com a poluição dos oceanos, a contaminação dos ecossistemas e a preservação das espécies marinhas.
Os alunos participaram de forma ativa e empenhada na realização desta tarefa. Pesquisar, projetar o trabalho, executar – pintar, recortar, colar, dobrar- todos tiveram oportunidade de colaborar. Várias foram as tentativas até chegar ao apresentado. A realização deste desafio foi mais uma oportunidade de se abordar o tema e  reforçar a IMPORTÂNCIA e como  PRESERVAR a saúde dos oceanos e dos seus habitantes. As disciplinas envolvidas foram o conhecimento do mundo ( pesquisa de informação sobre o tema), cidadania ( importância da necessidade de alteração de comportamentos e a conduta a ter), expressão plástica ( realização do trabalho ) e matemática ( técnica de origami para a realização dos barquinhos). A função do professor titular de turma foi a de incentivar e orientar a pesquisa e discussão do tema . A colaboração da professora de expressão plástica foi uma mais valia, reforçando a importância da articulação entre os diferentes docentes enriquecendo a qualidade do trabalho. Este trabalho contribuiu para a atividade da AÇÃO CLIMÁTICA em parceria com a escola azul- “Caminhada a favor da preservação dos oceanos “ que juntou toda a comunidade educativa ( comunidade escolar e pais e famílias). 
PEQUENOS GESTOS LEVARÃO A GRANDES MUDANÇAS DE COMPORTAMENTO 

      





