Memória descritiva

No âmbito da abordagem aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), a nossa turma escolheu trabalhar o ODS 7 – Energia Acessível e Limpa, que promove o acesso universal a fontes de energia seguras, sustentáveis e renováveis.
A imagem escolhida para representar este objetivo foi a de uma casinha na floresta com um painel solar no telhado, simbolizando a harmonia entre o ser humano, a natureza e o uso responsável da energia.
Para a concretização do trabalho, utilizámos diversos materiais reutilizados, como recortes de revistas, papelão, pauzinhos de madeira e ladrilhos, aplicando técnicas de recorte e colagem. As revistas foram usadas para criar o fundo natural (céu, árvores e relva), o papelão serviu de base para estruturar o telhado da casa, os pauzinhos deram suporte e detalhe às formas arquitetónicas e os ladrilhos trouxeram textura ao painel solar.
Este trabalho coletivo foi desenvolvido com espírito de cooperação e criatividade, promovendo a reflexão sobre a importância da energia limpa e da sustentabilidade ambiental. 
Com a nossa casinha solar no meio da floresta, quisemos transmitir a mensagem de que é possível viver em equilíbrio com o meio ambiente, utilizando recursos energéticos renováveis e acessíveis.

