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O desafio da UHU foi recebido com grande entusiasmo por parte de todos os alunos do ATL do pré-escolar do Centro Educativo Alice Nabeiro. 
Já sendo habitual responder a todos os desafios que nos são propostos e partindo de um trabalho já existente em sala que são as Emoções e os Sentimentos, decidimos abordar os mesmos com base no diálogo livre. Terminadas as atividades e partindo das preocupações dos pequenos face a saúde e ao bem-estar, ficou decidido em unanimidade que iriamos abordar o ODS – Saúde de Qualidade. 
Todos os 17 ODS são de extrema importância e de uma relevância tremenda para toda a humanidades, os mesmos fazem parte da visão do CEAN e de todos os envolvidos neste Centro Educativo, como os nossos pequenos dizem a saúde é essencial e deveria ser acessível a todos de forma gratuita, em todas as idades e para todos. 
Como foi referido anteriormente o desfio foi aceite por parte do ATL do Centro Educativo Alice Nabeiro com a participação dos 50 alunos do pré-escolar. 
Partindo de algo que é comum a todos decidimos em sala recriar uma imagem que nos simboliza e que simboliza tudo o que pretendemos, um coração saudável e feliz. 
Com a criatividade a funcionar e com cem mãos mágicas e pequenas demos largas ao imaginário e à veia artística e assim surgiram os nossos pequenos corações que vão cheios de saúde e cor para todos que tão bem representam o ODS escolhido. 
Entre lápis e canetas, folhas brancas e tesouras nasceram os nossos corações coloridos, cada um teve um papel fundamental nesta criação e na sua elaboração total. 
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Materiais utilizados: Folha das brancas, lápis e canetas, tesouras, cola UHU.




