
MEMÓROA DESCRITIVA

A turma do 1.º A, da EB1/JI de São Marcos n. º2 participou neste desafio da UHU com muito empenho e dedicação. O grupo é constituído por 24 alunos.
Demos início ao trabalho com a pesquisa. Os alunos quiseram saber o que significa ODS e quais eram os nossos objetos de escolha. 
Após analisarmos 1 a 1 os objetivos, foi feita uma votação e o objetivo escolhido foi “Proteger a vida marinha”.
O passo seguinte foi recolher restos de papéis e plástico, fazer as medidas das cartolinas onde iriamos fazer o trabalho e deitar mão à obra. 
Foi feita a Representação em collage, do pictograma representativo do ODS escolhido pela turma, usando materiais de desperdício. Os alunos quiseram ilustrar o peixe de azul porque, para eles significa a pureza dos animais em perigo, o mar colorido para representar a poluição e as ondas brancas para o alerta da necessidade de se ajudar a limpar o mar. 
A Realização de uma ilustração em collage, resultante da discussão e interpretação do ODS escolhido, foi bastante pacífica. Os alunos escolheram a tartaruga como vítima e o ser humano como culpado. Foi acrescentado um baú que representa tudo o que os humanos acumulam e que prejudica os oceanos e o caixote do lixo, que representa o vazio.
A dedicação dos alunos foi visível. Todos quiseram participar sem discussão.


