Na disciplina de Geografia, no âmbito do tema Contrastes de Desenvolvimento, as turmas do 9º ano, foram motivadas a participar neste desafio UHU, do Programa Eco-Escolas.  Os alunos selecionaram o ODS 15 – Proteger a vida Terrestre. As docentes também incentivaram a seleção deste ODS, uma vez que no tema 2 – Ambiente e Sociedade, mais concretamente no subtema Alterações ao Ambiente Natural, são abordados conteúdos que vão ao encontro dos objetivos/metas traçadas para o mesmo. 
De entre os trabalhos realizados e que cumpriram o regulamento, foram selecionados dois,um com a representação do pictograma do ODS 15 e outro com a interpretação crítica e criativa dos alunos, alertando para o combate à desertificação, que já se faz sentir em alguns locais, no sul de Portugal Continental.
Utilizaram-se diferentes materiais: cartão reciclado, tecidos, tampas de plástico, papel de revistas e folhetos publicitários, pedaços de madeira, tintas e cola.
A concretização deste trabalho permitiu desenvolver competências de trabalho colaborativo, pensamento crítico e criativo. Participar neste projeto, foi uma forma de envolver ativamente os alunos nesta problemática tão atual da necessidade de proteger e preservar os ecossistemas terrestres.
