Título da Atividade:
O nosso Planeta: Vamos ajudar o Planeta
Este trabalho foi realizado pela turma do terceiro ano na sequência da abordagem do tema da Sustentabilidade, numa primeira fase os alunos visualizaram vídeos sobre os ODS: 
https://youtu.be/HCB2Rxxj7zE
https://youtu.be/g0dnU6lHsZA
Estes vídeos alertaram as crianças para o valor destes objetivos e para a importância de os divulgarem junto das suas famílias e mesmo na escola, uma vez que para a grande maioria era a primeira vez que ouviam falar de “Objetivos de Desenvolvimento Sustentável”. 
Após a explicação e discussão dos mesmos. Foi apresentado o projeto aos alunos que imediatamente se mostraram entusiasmados para realizar o trabalho.
A turma foi então dividida em pares, e cada par ,escolheu um Ods e realizou um projeto para a sua colagem. 
A colagem foi feita com recurso a materiais reciclados, como papel de revistas, livros antigos, embalagens. Os alunos foram convidados a recolher imagens e palavras-chave que representassem o ODS escolhido. 
A composição visual foi organizada de forma a criar um contrastes visuais e de cores.As letras foram desenhadas e recortadas para que fosse bem identificado o ODS . 
Assim nasceram doze composições numa folha 30cm por 30cm.
Estas composições foram expostas, no painel Eco-escolas e os alunos votaram na que mais gostaram e foi esse o trabalho selecionado para o desafio.
A realização das colagens permitiu aos alunos expressarem as suas preocupações em relação ao ambiente, ao mesmo tempo que exploraram formas de contribuir ativamente para a mudança. A atividade revelou-se significativa, pois uniu arte e educação ambiental num trabalho coletivo com forte impacto visual e emocional. O empenho na realização dos trabalhos foi notório. 

