MD Collage de um ODS
[bookmark: _Hlk197957560]A Escola Básica S. João de Deus de Montemor-o-Novo, participa na atividade -  Collage de um ODS com alunos do projeto Inclusivamente , no Ateliê Criativo, alunos que beneficiam de medidas ao abrigo do Decreto-Lei 54/2018 e com a coordenação da professora Ana Rosa Bravo. 
Este trabalho foi apresentado como sendo uma atividade em articulação com o Programa Eco-Escolas, em que os alunos foram sensibilizados para a temática da sustentabilidade do planeta e para a importância das ODS sendo dar a conhecer aos alunos os 17 Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável. 
 O ODS escolhido foi o 13 –Ação Climática, porque os alunos acharam que sendo nós uma Eco-Escola,cujo  sendo tema do ano é a Ações Climáticas, preocupados que somos com o planeta em que por norma  reutilizamos materiais nos nossos trabalhos, faria todo o sentido.
Depois de uma breve explicação do que se pretendia, os alunos responderam prontamente com entusiasmo e empenho, e começamos a recolher materiais e a colocar as ideias em prática.
O pictograma foi realizado com restos de cartolina entrelaçados sobre uma base de cartão representa a interseção entre tradição e inovação, arte e funcionalidade e simboliza darmos as mãos e nos tons de verde, porque para além de ser a cor original do pictograma, também é cor da esperança e da natureza. A imagem da ODS escolhida foi contornada com tampas brancas para dar relevância ao pictograma e foi depois devidamente identificada.
As cores utilizadas foram as da ODS original- branco e verde.
A ilustração também tem uma base de cartão com aplicação de diversas colagens, todas relacionadas com o ODS escolhida, cuja mensagem e de passar a mensagem de que está nas nossas mãos fazer o planeta sorrir, se cumprirmos os objetivos, com um apelo a todos que sejamos Eco Cidadãos 
Foi solicitado aos alunos para colocarem no trabalho toda a sua criatividade, originalidade e imaginação e estão de Parabéns!



