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Memória Descritiva:

Título:  ODS 14 – Proteger a Vida Marinha – O Cavalo-marinho 
Inspiração: A problemática do lixo marinho e a necessidade de sensibilização.
Materiais: cola, diferentes tipos de papéis e máscara cirúrgica. 
Técnica: Colagem ou Collage – composição de uma imagem  através da colagem de diversos tipos de materiais, com texturas diferentes, formando uma nova imagem.

Intenção/Metodologia e Estratégias: A participação neste Projeto pretendeu dar a conhecer os 17 Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável.
No âmbito do Projeto Curricular Eco escolas, da nossa escola, a decorrer ao longo do ano letivo, envolvemos e trabalhamos com as crianças diferentes temáticas.  No mês de maio, no Plano Anual de atividades, está contabilizado a “Semana da Biodiversidade” em que são realizadas diversas atividades alusivas lúdico-pedagógicas. Neste sentido, escolhemos o ODS 14 para trabalhar sensibilizar e alertar as crianças para o problema do lixo marinho e apelar à conservação dos oceanos.
Através dos meios aido visuais, começamos por pesquisar imagens reais sobre a temática e partilhámos em momentos de comunicação de grande grupo. Depois da escolha da imagem realizada, dividimos as tarefas entre salas e recolhemos o material necessário.  Cada grupo, das diferentes salas, fez uma parte da ilustração em collage, resultante da discussão e interpretação do ODS escolhido. 
As crianças estiveram sempre disponíveis e envolvidas no projeto e mostraram-se criativas e imaginativas. Começaram por realizar a rasgagem de diferente tipos de papéis reutilizados, colaram  e no fim fizeram a montagem com o cavalo-marinho e o  material  de desperdício.
Reflexão:  O Projeto mostrou que todos podem contribuir para solucionar o problema do lixo marinho. Transmitiu-se uma mensagem de esperança e de mudança.
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