Memória descritiva:

O trabalho foi realizado pelos alunos do 7ºE (18 alunos) na disciplina Educação Visual.
A professora apresentou os 17 objetivos de desenvolvimento sustentável, definidos na Agenda 2030, tendo-se realizado na turma um debate de ideias sobre os mesmos.
De seguida, cada aluno escolheu, votando no ODS que gostaria de ilustrar, apresentado as suas razões. De forma democrática, o ODS mais votado foi trabalhado pelo grupo/ turma, nomeadamente o ODS 11 - “Cidades e Comunidades Sustentáveis”.
A turma foi dividida em grupos e distribuídas as respetivas tarefas, desde a pesquisa de imagens de referência, ao desenho das duas ilustrações, até à fase final da colagem, com cola branca, dos pedaços de papel coloridos. 
Os alunos desenvolveram o projeto, reutilizando principalmente papéis de revistas, separando as cores que pretendiam, cortando-os em pedaços pequenos, para concretizar a técnica da collage.
Para finalizar foram realizadas algumas linhas a caneta de feltro, de cor preta, para enriquecer a qualidade plástica da imagem e tornar mais percetível a mensagem.
A realização deste projeto permitiu aos alunos conhecer os ODS da Agenda 2030, contribuindo para o seu sentido crítico e cívico, no âmbito da sua formação integral, enquanto cidadãos responsáveis e participantes numa sociedade contemporânea, preocupada com a sustentabilidade do planeta.
