Memória Descritiva – Collage de um ODS
O presente trabalho foi desenvolvido pela turma do 2ºB da Escola Básica do Rossio, em Évora, composta por 25 alunos, com idades entre os 7 e os 9 anos. A orientação esteve a cargo da docente titular da turma e da docente de Artes Visuais.
A turma aderiu entusiasticamente à proposta “Collage de um ODS”. Após explorarem e investigarem sobre os Objetivos de Desenvolvimento Sustável, a turma selecionou o ODS n.º 15 – Proteger a vida terrestre – escolhendo representar uma imagem ilustrativa de uma galinha no seu ambiente natural.
Nas aulas de Artes Visuais, a planificação seguiu os seguintes passos:
· Um dos alunos realizou, a lápis de carvão, um desenho em tamanho A3, ilustrando uma paisagem natural com a galinha.
· Em seguida, os alunos trouxeram de casa pedaços de tecido de variadas texturas, cores e tamanhos, incluindo calções de ganga, t-shirts, blusas, guardanapos de pano, fronhas e sacos de guardanapos.
· Esses tecidos foram recortados e colados cuidadosamente, de modo a representar fielmente as cores e formas presentes na ilustração.
Ao longo do processo, registámos cada etapa com fotografias, evidenciando a evolução do trabalho até à sua conclusão. A participação ativa de todos os alunos resultou num projeto dinâmico e enriquecedor, que nos deixou imensamente satisfeitos com o resultado.
