Perante o desafio colocado, analisamos os diferentes objetivos e escolhemos o objetivo 7 – energia limpa e acessível. Consideramos ser aquele que mais se enquadrava nos temas a abordar durante o ano letivo. 
Falamos sobre a importância de poupar electricidade e sobre a existência de diferentes energias. Abordamos o tema do fogo como recurso, e também sobre responsabilidade coletiva na prevenção dos fogos florestais.

Nestas atividades, participaram as diferentes salas de pré escolar, em conjunto e/ou separadamente. 
Tivemos a visita de um elemento dos bombeiros. Realizou-se uma colagem 3D com moinhos de vento. Criámos o pictograma relativo à energia eólica. Fizeram-se desenhos de paisagens eólicas; selecionaram-se diferentes elementos dos desenhos, recortando e construindo uma paisagem coletiva, (semelhante ao scrapbook).

Na concretização da collage, participou uma sala mista de 24 crianças,  sob a orientação dos adultos (educadora e auxiliar). Os materiais utilizados foram folhas coloridas recicladas, lápis de carvão, lápis de cor e lápis de cera; tesouras, cola UHU, cartolina, pedaços de eva preta. 

