Memória Descritiva “Collage de um ODS – Preservação da vida marinha”

INTRODUÇÃO
Este projeto teve como objetivo promover uma maior proteção da vida marinha assim como alertar para a necessidade, constante, de minimizar a poluição dos mares e oceanos. Foi desenvolvia como uma atividade de alerta para as causas e consequências de uma progressiva poluição do Planeta Terra, nomeadamente para a poluição dos oceanos. 
Esta atividade foi desenvolvida pelas duas turmas de 2º ano de escolaridade, sempre em articulação com as diferentes áreas curriculares, nomeadamente com o Português e o Estudo do Meio. 

ENQUADRAMENTO
O Projeto Collage de um ODS enquadrou-se no tema transversal da Educação para a Cidadania, Educação para o Desenvolvimento Sustentável e Educação Ambiental, promovendo o debate, nas turmas, sobre a questão da poluição, formas de evitar o avanço da mesma e formas de proteção da vida marinha. Foram sempre abordados, como meio e exemplos mais próximos, o rio sado e a sua fauna e flora.

OBJETIVOS
· Conhecer as principais causas de poluição marinha;
· Alertar, os alunos e famílias, para a necessidade da nossa intervenção de forma a minimizar este problema;
· Alertar para a importância da reciclagem (passo simples e ao nosso alcance);
· Pesquisa sobre o impacto da poluição na sobrevivência da fauna e da flora dos oceanos;
· Projetar o trabalho, nomeadamente no que respeita a alinhar pontos chaves que devem compor todos os trabalhos. 
· Alertar para a necessidade de uma intervenção rápida e assertiva no controlo da poluição, a curto prazo. 

METODOLOGIA
Os trabalhos foram projetados em grande grupo após pesquisas sobre os diferentes ODS.
Nos momentos de capacitação digital, em pequeno grupo, pesquisaram sobre a ODS e sobre várias formas de poluição dos oceanos.
Posteriormente, os grupos, foram apresentando as suas descobertas e foram articulados “grandes Chapéus” de possível intervenção. 
Cada aluno realizou um pequeno esboço sobre a sua ideia, foram discutidas e articuladas várias possibilidades e posteriormente cada grupo realizou o seu projeto. No final foi escolhido um projeto para representação dos 2ºs anos. 

RECURSOS HUMANOS
▪ Alunos das turmas do 2ºano de escolaridade;
▪ Professoras titulares das turmas do 2ºano;
▪ Assistentes Operacionais do estabeleci emento de ensino.

RECURSOS MATERIAIS
▪ Materiais reciclados e reutilizados;
▪ Computador para as pesquisas;

AVALIAÇÃO
O projeto foi avaliado em grande grupo- turma, de forma a que pudessem ser representadas as ideias/ objetivos gerais do grande grupo- turma. 

SUSTENTABILIDADE
O projeto "Collage de um ODS" pretendeu ser um projeto sustentável do ponto de vista ambiental, social e económico.
- Ambiental, através da utilização de materiais reciclados e reutilizados, da promoção da educação ambiental e da sensibilização para a preservação do ambiente.
- Social, através da promoção da sensibilização da comunidade escolar e das famílias para uma maior atenção nas temáticas ecológicas e ambientais. Foram trabalhados valores como a cooperação, o respeito, a responsabilidade e a importância de trabalhar em equipa. 
- Económico, através da utilização de recursos disponíveis na escola e da otimização dos recursos existentes.
 
CONCLUSÃO
Com o projeto "Collage de um ODS" pretendeu-se a criação de um ambiente de maior envolvimento e participação nas questões relacionadas com a preservação da vida marinha, da diminuição da poluição e a sua educação integral.
