O trabalho desenvolvido na turma do 1ºano, com 15 alunos com idades entre os 6 e os 7 anos incidiu sobre o ODS 14 – Proteger a Vida Marinha. 
[bookmark: _GoBack]Os alunos mostraram bastante interesse quando, em sala de aula, se abordou o tema sobre a vida marinha. Foi realizada uma investigação, com visualização de alguns vídeos alusivos ao tema. Posteriormente foram debatidas várias formas de representação deste ODS. Escolheu-se então a técnica de mosaico, utilizando recortes de velhos cartazes, com predominância dos tons azuis. Uns alunos efetuaram as colagens, usando cola UHU, outros recolheram diversos elementos para representar o lixo marinho, outro construiu um barco de papel, em origami. No final houve a composição do trabalho final, onde foram colocados os diversos elementos para representar a poluição dos mares e a pesca ilegal, trabalhando assim o ODS escolhido.
Desde o planeamento e ao longo de toda a composição do trabalho, os alunos mostraram-se sempre interessados, motivados, participativos e sempre entusiasmados. 
