“Proteger os Oceanos: Missão Possível!”
Através deste trabalho, procurou-se sensibilizar a comunidade escolar para a importância da proteção da vida marinha, incentivando práticas sustentáveis e conscientes.
Este projeto foi desenvolvido com os alunos do 5.º ano, com idades entre os 10 e 11 anos, no âmbito da Educação para a Cidadania e Educação Tecnológica. O objetivo principal foi explorar o Objetivo de Desenvolvimento Sustentável (ODS) 14, que nos convida a proteger os oceanos, mares e os seres vivos que lá habitam, a conhecer os problemas que afetam os oceanos (poluição, lixo, pesca excessiva), a desenvolver hábitos e atitudes responsáveis com o meio ambiente e a criar materiais de sensibilização para a comunidade escolar. 
Os alunos participaram com muito entusiasmo e mostraram-se preocupados com o que aprenderam. Demonstraram espírito de equipa e criatividade ao realizarem os trabalhos. Foram também incentivados a partilhar com as famílias os conhecimentos adquiridos. Aprenderam que mesmo pequenas ações podem fazer uma grande diferença, como não deitar lixo na rua e reduzir o uso de plásticos. A escola passou a ter mais cartazes e mensagens que lembram a importância da Vida na Água.
Foram utilizados os seguintes materiais: Cartolinas, lápis de cor, tesouras, colas, tecidos e revistas.

