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“DESAFIO UHU - ILUSTRAÇÃO COLLAGE DE UM ODS” MEMÓRIA DESCRITIVA
INTERVENIENTES

Escola: EB2,3/S de Alfândega da Fé 
Envolvidos 34 alunos das turmas  A e B do 6ºano. 
Disciplinas intervenientes neste Projeto: Ciências Naturais, Educação Tecnológica e Cidadania e Desenvolvimento, no âmbito do DAC “Conhecer, compreender e intervir de forma ativa” e em articulação com o Projeto Eco - Escolas.

METODOLOGIA/ ENVOLVIMENTO DOS ALUNOS

Os vários projetos desenvolvidos pelas duas turmas do 6º ano, nas disciplinas envolvidas, implicaram um trabalho de pesquisa inicial sobre os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável e, a seguir, a escolha de dois deles, um por turma. Por fim, seria selecionado para o desafio aquele que tivesse melhor qualidade. Esta seleção seria realizada com votos do três docentes e por maioria em cada turma. 
Nas aulas de Ciências Naturais e em Cidadania e Desenvolvimento os alunos revelaram interesse em discutir a biodiversidade da Terra e sua proteção, dando ênfase também à destruição dos ecossistemas marinhos devido à  sua  poluição exagerada por embalagens e redes plásticas.  Estes foram os motivos pelos quais os alunos escolheram o ODS 14 – Vida na água e o ODS 15 – Vida Terrestre.
Os vários trabalhos iniciaram-se em fevereiro enquanto tarefa de Educação Tecnológica. O projeto escolhido como tendo melhor e a ilustração em collage, resultante da discussão e interpretação do mesmo ODS. Ao trabalhar-se este ODS 14 pretende-se dar conta das preocupações de nós como indivíduos e integrantes de uma sociedade preocupada com a proteção ambiental em geral e neste caso, com a poluição dos oceanos e a contaminação dos seus ecossistemas. O plástico surge como principal elemento poluidor dos ecossistemas marinhos e como elemento a recolher, reduzir e/ou reciclar no quotidiano da sociedade atual.  qualidade foi o do ODS 14, em que foi elaborado a ilustração em collage do respetivo pictograma Em suma, o trabalho obtido é consequência da reflexão e interpretação dos alunos, centrando-se essencialmente nos aspetos já referidos.

MATERIAIS
Diversos materiais reutilizados, nomeadamente plástico, tecidos e papel. 
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