Memória Descritiva
No âmbito do desafio proposto baseado nos 17 Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável (ODS), foi realizado um trabalho artístico utilizando a técnica da Colagem (ou Collage), com a dimensão de 30 cm x 30 cm. Este projeto teve como principal objetivo sensibilizar os alunos para a importância dos ODS, incentivando simultaneamente a expressão artística e a criatividade através da reutilização de materiais diversos.
A técnica da Colagem permitiu a criação de composições visuais ricas e expressivas, resultantes da sobreposição e justaposição de diferentes tipos de materiais com variadas texturas, tais como papel, tecido, plástico, cartão, folhas secas, entre outros. Esta variedade não só enriqueceu visualmente os trabalhos, como também reforçou a mensagem de sustentabilidade e reutilização de recursos.
O envolvimento dos alunos revelou-se muito positivo e empenhado, tanto na pesquisa sobre os ODS como na seleção criteriosa dos materiais a utilizar. Cada grupo de trabalho escolheu um ou mais objetivos a representar visualmente, desenvolvendo uma narrativa própria através da combinação de elementos visuais que simbolizam temas como a igualdade de género, o consumo responsável, a proteção da vida marinha, entre outros.
Através deste processo criativo, os alunos não só aprofundaram o seu conhecimento sobre os ODS, como também refletiram sobre o impacto das suas ações no mundo, desenvolvendo competências de pensamento crítico, trabalho colaborativo e consciência ambiental.
Este trabalho demonstrou que a arte pode ser um poderoso meio de comunicação e educação, contribuindo para a formação de cidadãos mais conscientes e comprometidos com um futuro sustentável.

Rita Hermenegildo
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